[MlocTpoeHue rpachumkoB
TPUrOHOMETPUYEeCKNX PyHKUNN

[TpeobpasoBaHmne
rpadouUKoB PyHKUUN



Kakast pyHKUMA HA3bIBACTCH YeTHOM?

o OyHKIIHS !HaBBIBaeTC}I YemHoOu, €CIin

JUTSL JTFOOOT0 X U3 €€ 001aCTH
ONpeACIICHUS

f(-x) = f(x)



Kakast QyHKIMA HA3BIBACTCH HEYCTHOM?

o OyHKIM 1 HA3BIBACTCS HeuemHOoil,
€CJIM 1A JTF000Tr0 X U3 €€ 00J1acTu
ONPEACIICHUS

f(-x) = - f(x)



Kak pacronoxeHsl rpad) ik Y€THONM M HEYETHOU

M DLk bl U b SO

e I'paduk yeTHOM PyHKIMU CUMMETPUUYECH
OTHOCHUTEJIHHO OCH OPAMHAT.

e I'paduxk HeyeTHON PYHKIIUU CUMMETPHUYECH
OTHOCHUTEJLHO HAYAJIA KOOPAUHAT.



Kakue U3 TpuroHomeTpu4veckux
JyHKUUUN ABNAKOTCA YEeTHbIMUN?

o DYHKUMA Y = COS X SBJIAETCS YETHOM.

e OyHKIIMM Yy =SIN X,y =tZ X U

Y — Ctg X ABJIAKOTCA HCYUCTHBIMU.



Kakasa doyHKUMA Ha3biBaeTcs
nepunoanyecKkomn?

e DYHKUUIO f HABBIBAKOT HEPUOOUUECKOU  C
nepuoaoM T -~ 0, ecin 17191 1100010 X M3
00J1aCTH onpeaeJeHus 3HAYEeHUA ITOH

(GyHkoum B TouKax x, Xx-1, x+T paBHbI, T.c.
f(x-T) = 1(T) = {(x+T).



Kakne n3 tpuroHometpuyeckux oyHKLUUUN ABNAOTCA
nepuoonyecKkumMmn?

® QYHKLH/I}I Y = COS X ABJICTCA IICPUOANYCCKOU C

nepuogoMm 2 7T

e (DYHKIMSA Y = SIN X ABIICTCA NEPUOTUIECCKOU C
nepuogoM 2 7T

e DyHKIMU Yy =12 X U Y = Ctg X ABIIAKOTCA
IIEPUOIUYECCKUMU C IEPUOOM [T



[Mpeobpa3zoBaHunA rpacdmkoB
.

e /I mocTpoeHus rpaduka pyHkiuu y = { (x)+a,
IJI€ a- HOCTOSHHOE YMCIIO0, HAJI0 IIEPEMECTUTD
rpaduk a Ha BekTop (0;a).

e Jlns mocrpoenus rpaduka PyHKIuu y = K f (x)
HaJ0 pacTIHyTh rpaduk GyHKIMU y = f (X) B K
pa3 BIOJIb OCH OpAuHAT (3a1a4da 1).



[Mpeobpa3zoBaHunA rpacdmkoB
.

e I'paduk ¢pyHkuuu y ={ (X - a) noiydaercs u3
rpaduka f mepeHocoM BAOJIbL OCH a0CIIUCC Ha
BeKTOp (a,0)

(ecau a>0, TO BEKTOp HAIIPABJIEH B MOJIOKUTEILHOM HAlPaBJICHUA

ocH adcIcC) (Baz[aqa 2)

e Jlng mocTtpoenus rpaduka PyHkuun y = f (x/K)
HaJ0 IOJABEPrHyTh Ipauk PpyHKIMHU {
PACTSDKEHUIO C KOA((PUIUEHTOM K BJIOJIb OCH
aocuucc (3agada 3).



PaccmoTpum nmocrpoeHue rpapmkoB
TPUTOHOMETPUYECCKUX (PYHKIUN

3agaual.

IlocTpounTe rpapuk GyHKIUU
y =3 CoS X.



Pemienue : mocrpouM rpapuk (pyHKIUHA Y = COS X.
IMOJIYYCHHBIA IPauUK paCcTAriBaeM 1o
OCHM OpauHAT B 3 pasa.

- HOJI;‘II/IM rﬂaﬁmc 2;HKHI/II/I ; = 3coSsX.

AY

y=3Cos x

oo R



3aoaua?

7T

IlocTrpouTs rpadgux pynkuuu y =cos (x- 4).
IHopsinok mocTpoeHus: rpapuKa TaAaKOM:

e crTpoMM rpaguk pyHKIHUHU y = COS X

e IIEPEHOCHUM €ro Mo ropu3oHTaJu Ha BekTop (0; —)




3aoaua3
IMocTpouTts rpadpuk PyHKIUHU y = €OS 2X

[Hopsimok mocTpoeHus rpaduka Takou:

e cTpouM rpaduk (GyHKIHH Y = COS X;
CKMMaeM rpaduk (GyHKIHHU y = COS X B 2 pasa BJI0JIb OCH a0CIIHCC ;




1

2
Baﬁaqa 4
Pemenmne: 1
Crpoum rpadpuxk pyHKUHUHU y = sin X. 5
Jlaide noctpoum rpaguk GyHKuMM y =  sin X, myTem
CJKaFHs1 HCXOAHOr0 rpad)uKa 1o OCH Oy B JBa pa3a.
I'papux %}:Hmﬂm
y=— SH X CHMMeTPH4Y€CH 1ipa(])m<y (pyHKIHAU
Yy = sin X OTHOCHUTEJIbHO ocgaﬁcuncc. 1
I'papuxk pynkuuu y =—  sin x + 1 nmoayuaer
Mapa/LuIeJIbHBIM MEPEHOCOM rpapukay=—  SinX B

IHOJIO?KUTC/IBbHOM HAIIPpaBJACHHUH OCH OpAMHAT HA 1.



y=-1/2sinx
y=1/25inx



PemmM nmpuMepsl U3 y4eOHHKA
«AnreOpa ¥ Hadalla aHaInu3a
10-11 xmace»

[TocTpouTh rpaduku QyHKIHM
e No 104 ctp. 62
0) f(x) = -2 sin 2x
e No 112 cTp. 63

r) f(x)= 1,5 cos ( - x)
6



IlomaluHee 3agaHue:
o]

IIOBTOpUTH CBOMCTBA TPUTOHOMETPHUYCCKUX
(PYHKIIHH.

e No 105 (a,r) cTp.62

e No 112 (a,B) cTp.63

(yueOHuk: A.H. Koamoroposn

«AnreOpa u Hayana aHann3a 10-11 kmace)



